



## “亮牌施救 医路有我” 兰州市开展分层分类专项救助行动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)4月9日,记者从兰州市民政局获悉,为增进民生福祉,保障好困难群众基本生活,兰州市民政局聚焦因病刚性支出困难家庭,强化社会救助主动发现机制,在全市范围内开展“亮牌施救、医路有我”分层分类专项救助行动,将根据救助条件亮“蓝牌”剔除,或亮“黄牌”跟踪核查,确保因病致困群众得到及时救助。

据了解,兰州市民政局将对接市医保局获取2023年全市住院医疗实际自付费用支出超过10000元的患者数据,由市级核对该部门对患者本人财产进行初步核查筛选,对财产不符合规定的亮“蓝牌”予以剔除,对财产符合规定的亮“黄牌”反馈所属县区跟踪核查。

同时,各县区组织乡镇(街道)、村(社区)及时对黄牌预警的患者共同生活家庭成员完成信息录入,建立患者共同生活家庭成员台账,由县区核对该部门对共同生活的家庭

成员进行财产核对,对财产不符合救助条件的亮“蓝牌”予以剔除,对财产符合救助条件的亮“黄牌”。各县区民政局对财产符合救助条件的家庭按照社会救助程序组织乡镇(街道)、村(社区)进行精准认定,对符合特困、低保和临时救助以及因病致贫家庭条件的亮“红牌”予以救助;对符合低保边缘家庭和支出型困难人口条件的亮“黄牌”录入低收入人员数据库且长期关注,如家庭经济情况发生变化且符合救助条件及时调整救助措施,纳入相应保障范围。

通过“温情亮牌,真情救助”,加快构建分层分类社会救助体系,针对特殊困难群众的特点和需求精准施策,充分发挥社会救助兜底保障功能,规范做好因病刚性支出困难家庭分类救助工作,对因病导致刚性支出剧增造成基本生活出现严重困难的人员,通过“大数据+铁脚板”精准确定救助对象,结合困难类型按政策规定分类实施救助,对符合条件人员,针对性给予低保、特困供养等基本生活救助和急难社会救助,推进低保边缘人口和支出型困难人口认定,有效解决因病导致基本生活出现严重困难问题,让困难群众有实实在在的获得感。



### V 观兰州 乡遇红古



4月9日,由兰州市委网信办主办的优化营商环境、助推乡村振兴——“V观兰州 乡遇红古”主题宣传活动在兰州市红古区举行,媒体代表、商业平台代表、属地网络达人代表40余人走进企业,见证红古区打造现代农业、助力服务企业的硕果。

奔流新闻·兰州晨报记者 蔡端 摄

### 明日22时起 城关区局地停水30小时

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者赵鑫远)4月10日,记者从兰州城市供水(集团)有限公司了解到,为确保供水高峰期广大市民用水的安全与稳定,经兰州市政府主管部门批准同意,兰州城市供水(集团)有限公司定于2024年4月12日22时-14日4时(共计30小时),由兰州泽锐建设工程有限公司进行白银路DN300闸门更换工作,请停水区域各单位及广大市民提前做好储水准备。

**停水范围:**自由路所有用户、第一新村所有用户、市政大坡所有用户,主要用户有西北民族大学、民族花苑小区、兰州市政建设集团、甘肃省歌剧院家属院、城关区委党校、甘肃日报社第一新村住宅小区、省人民出版社家属院、新铁物业等用户。

**降压范围:**民主西路、民主东路、定西路、嘉峪关东路、嘉峪关西路及榆中远程供水系统用户。

## 铺面招商公告

现出租兰州市白银路123号附近旺铺,门面朝北临白银路街道,建筑面积758m<sup>2</sup>,水、电、暖、消防配套设施齐全,适合开展金融、销售门店、综合服务等活动,欢迎有意向单位前来洽谈。

联系人: 张先生 电话: 0931-8155651 13919399806